

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2021年7月9日 星期五 第3967期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

范新民到贺西煤矿调研督导

汾西矿业讯 7月6日,集团公司党委书记、董事长范新民以“四不两直”方式到贺西煤矿就安全生产、质量标准、采掘衔接等工作调研督导。

范新民深入该矿井下2416工作面,对该工作面回采进度、设备运行、质量标准等情况进行详细了解。

范新民要求贺西煤矿,要深入汲取近期全国各类安全生产事故教训,牢固树立“安全第一”生产理念,一线工作人员要时刻紧绷安全弦,各级领导干部要算好安全账,把好安全关,从

源头杜绝安全事故的发生。

范新民强调,贺西煤矿要持续推进精益化管理,继续抓好安全质量标准、采掘衔接、压煤村庄搬迁、中崞芝回风井安装等方面的工作,为集团公司的高质量发展作出应有的贡献。

(牛承涛)

范新民 王晓东到柳林县工作走访



汾西矿业讯 7月6日,集团公司党委书记、董事长范新民,党委副书记、副董事长、总经理王晓东,董事、总工程师王永文,董事、总会计师崔志强等领导到柳林县委县政府进行工作走访,与柳林县委书记赵建喜,县委副书记、政府县长杨月祥等领导就进一步共谋企业发展,实现高质量发展进行了座谈。

范新民简要介绍了近期山西国企

改革、山西焦煤工作思路以及汾西矿业近年来生产、经营情况。他指出,近年来,在省委省政府及山西焦煤的正确领导下,汾西矿业在安全生产经营、改革转型发展、智慧矿山建设等方面取得了较好的成绩,企业正稳步迈上高质量发展之路,这些都离不开柳林县委县政府长期以来的支持和帮助。

范新民表示,汾西矿业和柳林县的企地交融发展由来已久,企业职工和柳林县人民有着割舍不断的深厚情谊。他希望柳林县委县政府今后能够一如既往地支持和关注汾西矿业改革发展,加强企地互通交流,实现双方共同发展。

柳林县委书记赵建喜,县委副书记、政府县长杨月祥表示,柳林县委县政府将按照省委省政府的要求,为汾西矿业生产经营、矿井建设提供良好的发展环境,实现企地共建共荣。

(廉政 董宝军)

王晓东到孝义公司正令煤业现场办公

汾西矿业讯 7月7日,集团公司党委副书记、副董事长、总经理王晓东到孝义公司正令煤业进行现场办公。

王晓东详细了解了矿井主斜井辅助提升机房使用情况,并深入井下现场了解矿井安全生产、顶板管理、支护工艺、设备使用及各系统运行等情况。

汇报会上,正令煤业负责人对照采掘工程平面图就矿井概况、采掘衔接情况、系统运行、重点工作推进等情况进行细致汇报。

王晓东指出,要进一步加强矿井提升运输管理,严格执行各项运输管理规定,工作面需优化设置跑车防护装置;要进一步优化顶板支护工艺,提高顶板管理水平;要精细编排采掘衔接部署,确保采掘接替正常有序。

王晓东要求,一是要牢固树立“安全

是最大的政治、安全是最大的发展、安全是最大的效益”理念,抓好现场安全管理,提高安全管理水平,保持安全工作常抓不懈的高压态势,深入开展各类安全隐患排查治理行动,筑牢矿井安全管理防线。二是要加快综采工作面安装进度,合理组织生产,加强设备管理水平,为矿井正常运转、达产达效提供有力保障;三是要树立精益化管理理念,推动传统安全管理向精益化安全管理转变,进一步提高成本管控能力,提升企业管理水平。四是要加快推进重点工程项目建设,科学组织,精心谋划,倒排工期,严格按照时间节点完成各项任务。五是要狠抓标准化管理工作,主动对标对表,进一步规范职工操作行为,推动矿井安全生产标准化工作健康发展。

(白波)

柳湾煤矿太行矿工合唱团荣获省国资委庆祝建党100周年歌咏比赛金奖

汾西矿业讯 7月2日,山西省国资委庆祝中国共产党成立100周年歌咏比赛在山西大剧院隆重举行。柳湾煤矿太行矿工合唱团代表山西焦煤集团参加了此次盛举,经过激烈角逐,从省属企业的18支代表队中脱颖而出,以9.941分的高分获得了比赛金奖。

赛场上,太行矿工合唱团共同演唱了《沙家浜》(序曲)《七律·人民解放军占领南京》曲目,以高难度的京剧大合唱展

示了中国共产党团结带领中国人民浴血奋战、百折不挠的奋斗精神,唱出了企业广大党员爱党爱国爱社会主义的赤子之心,为观众带来了一场视听盛宴。

集团公司和柳湾煤矿高度重视太行合唱团此次参赛事宜,从定员、排练、后勤保障等全方位进行了精心筹备,鼓舞合唱队员发奋图强争第一,以最佳状态迎接比赛,力争为企业增光添彩。(丁盛 王灵生)

开栏语:集团公司的发展史,是一部在党的引领下践行初心使命,接续努力、顽强拼搏、开拓进取的奋斗史。在中国共产党建党100周年之际,《汾西矿业》报开设专栏《在党的引领下——企业发展成就展》,以全方位、多角度、深层次的报道方式,真实反映在党的引领下集团公司及各单位的发展成就,生动展现企业发展变迁和职工群众奋发向上的精神风貌,更好地激励广大党员和员工积极投身到汾西高质量转型发展的伟大实践中。

党旗飘扬耀矿山

——汾西矿业转型发展纪实

廉政

历史镌刻着奋斗的奇迹,指示着未来的方向,演绎着中国共产党从梦想到光荣的辉煌。从一穷二白到用生命和精神创造奇迹,从崢嶸崛起到成为全国煤炭行业的排头兵,从一煤独大到多元跨越,党建引领促发展,砥砺前行创佳绩,一个开放包容、自信自强的汾西矿业正无惧风雨、砥砺前行。

彩云长在有新天 富家滩立旗指方向

不忘初心,方得始终。坚持党的领导、加强党的建设,是汾西矿业的“根”和“魂”,也是做好一切工作的生命线。企业历经风雨,坚守初心,始终把党的政治建设摆在首位,把从严治党与党要管党贯彻到生产经营全过程,把党组织建设拓展到安全生产、经营管

理、改革攻坚、稳定和和谐等各个环节。富家滩煤矿是汾西矿业的前身,这个发轫于大禹劈山治水之地的小煤矿,每一步都踏着新中国腾飞的节奏。1949年,当第一缕春风吹过黄土的时候,富家滩煤矿建立了只有三名共产党员的党小组。同年7月1日,成立了中共富家滩煤矿支部委员会,从此有了正确的发展方向。

当历史的指针来到1956年1月1日,这个一元复始,万象更新的日子,汾西矿业正式成立。2月17日,中国共产党汾西矿业局委员会光荣成立。历经“文化大革命”后,1971年7月重新建立中共汾西矿业局委员会。2000年8月28日,汾西矿业(集团)有限责任公司正式成立,此时,汾西矿业已发展到20个基层党委。2004年,汾西矿业先后有7个煤矿破产重组,整合收购一批地方小煤矿。汾西矿业党委随着企业发展而壮大,党的基层组织与时俱进,设置方式不断创新,组织体系更加完善健全,发展到今天已有873个基层党组织16112名党员。

会当水击三千里 战略西进新起点

用战略的眼光谋篇布局,用奋斗的姿态勇毅前

行。1957年7月,汾西矿务局党政机关由灵石县富家滩迁入介休市裕华路95号。从此,裕华路95号就成为汾西人精神扎根的地方。

1958年,“二五”一开局,汾西矿务局提出“建设新井与改造老井并重”的发展方针。1958年12月,柳湾矿开工建设。1959年3月,水峪矿开工建设。1965年12月,高阳矿开工建设。同时,国家在“二五”期间开始兴建始于介休,终于孝义西泉的介西铁路线。水峪、柳湾、高阳这三座矿井成为这条铁路线上最璀璨的明珠。

1956年到1966年的十年间,是汾西矿务局生产和建设大发展的时期,也是战略重心由南区逐步向西区战略转移的时期。1973年5月,高阳矿生产系统一部分先行简易投产。1975年10月,汾西矿务局新化工厂(当时称702工地)建成,火药生产线投入生产。1975年12月,高阳矿井上下生产系统宣告全部竣工,并交付生产。

自信人生二百年,会当水击三千里。伴随着发展空间的愈加广阔,伴随着产业规模提档升级,此时的汾西矿业,充满自信地向着既定目标阔步前行。

(下转第二版)

在党的引领下
——企业发展成就展